

## Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat

### Jegyzőkönyv Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2016. április 4-én tartott rendkívüli üléséről

**Jelen vannak:** Varga Jánosné elnök, Buri Imréné, Horváth Ernő, Molnár Ferenc képviselő

**Meghívottak:**

dr. Krajnyák Rita - igazgatási ügyintéző

**Varga Jánosné elnök** köszönti az ülésen megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 4 képviselőből 4 fő jelen van, a testület határozatképes. Javasolja, hogy a jegyzőkönyv-hitelesítője Buri Imréné képviselő legyen, amivel a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett, egyhangúlag** egyetért, és az alábbi döntést hozza:

**20/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: jegyzőkönyv-hitelesítő megválasztása**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2016. április 4-én tartott rendkívüli üléséről készülő jegyzőkönyvének hitelesítőjévé Buri Imréné képviselőt választja meg.*

**Varga Jánosné elnök** javaslatot tesz az ülés napirendi pontjára, ami megegyezik a meghívóban közöltekkel. A Képviselő-testület a javaslattal **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett, egyhangúlag** egyetért, és az alábbi döntést hozza:

**21/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: napirend elfogadása**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2016. április 4-i testületi ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:*

- 1. Döntés pályázat benyújtásáról a roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására  
Előadó: Varga Jánosné elnök*
- 2. Javaslat klubdélután megrendezésére  
Előadó: Varga Jánosné elnök*
- 3. Múzeumlátogatás előkészítése  
Előadó: Varga Jánosné elnök*
- 4. Javaslat a roma világnap alkalmából rendezvény szervezésére  
Előadó: Varga Jánosné elnök*
- 5. Javaslat családi nap meg szervezésére  
Előadó: Varga Jánosné elnök*

## **1. Döntés pályázat benyújtásáról a roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására**

Varga Jánosné elnök elmondja, az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából és nevében a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal pályázatot írt ki roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására. A pályázat közvetlen célja a roma kulturális események megvalósításán keresztül a cigány nyelvek (romani és beás) ápolása és fejlesztése, a roma hagyományok megőrzése, korszerű újraértelmezése, átadása fiatalabb korosztályoknak, a roma nemzetiség kulturális örökségeinek, ünnepeinek, történelmének és múltjának megismerése (zene, képzőművészet, tánc, filmművészet, iparművészet, és mások), a különböző kultúrából származó emberek kölcsönös elfogadásának elősegítése. A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás, a projekt keretén belül igényelt és megítélt támogatás 100%-a, saját forrást nem igényel. A felhívás két komponense pályázható: "A" komponens: A roma képzőművészet, zene, film és irodalom támogatása, valamint "B" komponens: Kulturális események támogatása. Ezen komponens egynapos kulturális események (fesztiválok, roma ünnepek, roma napok, stb.) megvalósítását támogatja, amelyek nagyobb közösségeket képesek megszólítani. Fontos szempont, hogy ezek ne zárt (csak a roma közösséget elérő), hanem nyitott (össztársadalmi célzású települési, járási, megyei, regionális szintű) események legyenek. Ilyen események közösségépítő hatással kell, hogy legyenek az adott területen, ezért elsősorban a helyben, környéken élő roma előadók, művészek, helyben, környéken működő roma kulturális egyesületek, szervezetek bemutatkozása, bemutatása a cél. A szervezett eseményhez kapcsolódhatnak a tematikát követő gyermekprogramok, műhelyek, melyek roma tematikájú játékokat, meséket, dalokat elevenítenek fel, a gyermekek szintjén mutatják be a roma mesterségeket, művészetet, nyelvet. Be lehet mutatni a helyben található roma tematikájú köz-, illetve magángyűjteményeket is. Az esemény egyik programelemként be lehet mutatni olyan, lehetőleg helyi, roma származású személyt, akit példaképként lehet kiemelni a jelen és a jövő generációi számára, a cigány közösség és környezetük pozitív megítélését növelve ezzel. A kiválasztott személy lehet: köztisztviselőben álló élő, vagy már elhunyt roma személy, lehetőség szerint a település egykori vagy jelenlegi lakója, de ez nem feltétel. Személyes jelenléte nem szükséges, azonban be kell mutatni az életútját, valamint azt, ami őt példaképpé tette. A bemutatás formája lehet vetítés, installáció, előadás, koncert, kiállítás, vagy ezek kombinációja. A rendezvények megszervezésénél kiemelten törekedni kell a roma és nem roma lakosság egyenlő mértékben történő bevonására. Javasolja, a nemzetiségi önkormányzat nyújtson be pályázatot a „Roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására” című pályázati kiírás B komponensére 500.000 Ft összegben egy fesztivál megrendezésére, melyen roma hagyományokat, szokásokat, mesterségeket mutatnak be, hagyományos roma ételeket készítenek el. Kérdés, hozzászólás hiányában kéri tájékoztatója elfogadását, mellyel a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett egyhangúlag** egyetért, és az alábbi határozatot hozza:

**22/2016. (IV. 04.) RNÖ**

### **HATÁROZAT**

**Tárgy: Döntés pályázat benyújtásáról a „Roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására” című pályázati kiírásra**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az elnök előterjesztését megtárgyalta és úgy dönt, hogy pályázatot nyújt be az Emberi Erőforrások Minisztériuma által meghirdetett, ROM-RKT-16 kódszámú „Roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására” című pályázati kiírás B komponensére 500.000 Ft összegben.*

*A nemzetiségi önkormányzat a pályázaton elnyert összeget fesztivál megrendezésére kívánja fordítani, melyen roma hagyományok, szokások, mesterségek bemutatására, hagyományos roma ételek elkészítésére kerül sor.*

*A Képviselő-testület felhatalmazza az elnököt a pályázat benyújtására, valamint az ezzel kapcsolatos dokumentumok aláírására.*

*Határidő: azonnal*

*Felelős: elnök*

## **2. Javaslat klubdélután megrendezésére**

**Varga Jánosné elnök** indítványozza, hogy szervezzenek klubdélutánt, melyen a roma fiatalok nyelv- és táncudásának fejlesztésére kerülne sor. Elmondja, az eseményen a meghívott vendég roma táncot tanítana, megismertetnék és gyakorolnák a roma nyelvet a jelenlévőkkel. Az eseményen kötetlen beszélgetés keretében ismertetnék meg a fiatalokkal a hagyományos roma viseletet, szokásokat. A rendezvény helyszíne a szerencsi Rákóczi-vár lovagterme lenne, az időpontja 2016. április 29. napja. Javasolja, a megrendezéshez 50.000 Ft-ot különítsenek el költségvetésükből. Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja javaslatát, mellyel a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett egyhangúlag** egyetért, és az alábbi döntést hozza:

**23/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: Döntés klubdélután megrendezéséről**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az elnök előterjesztését megtárgyalva úgy dönt, hogy roma fiatalok számára klubdélutánt szervez. Az eseményen roma táncok tanítására, a roma nyelv megismertetésére és gyakorlására, a roma viselet, szokások bemutatására kerül sor. A program lehetővé teszi a roma kultúra megismertetését és gyakorlását, a nyelv, a szellemi örökség megőrzését.*

*A rendezvény helyszíne a szerencsi Rákóczi-vár, időpontja 2016. április 29. (péntek).*

*A Képviselő-testület a rendezvény költségkeretét 50 ezer forintban határozza meg.*

*Felelős: elnök*

*Határidő: azonnal*

## **3. Múzeumlátogatás előkészítése**

**Varga Jánosné elnök** emlékeztetőül elmondja, a képviselő-testület 2015. évi közmeghallgatásán javaslatként hangozott el múzeumlátogatások szervezése. Elmondja, egyeztetett a szerencsi Zempléni Múzeum igazgatójával, a nemzetiségi önkormányzat által szervezett csoportok ünnepnapokon térítésmentesen látogathatják a szerencsi múzeumot.

Indítványozza, hogy a képviselő-testület május 1-jére, május 15-ére, pünkösdvasárnapra, valamint május 29-ére, a gyermeknapra szervezzen múzeumlátogatást, melyet az Interneten és szórólapokon hirdessenek meg. Javaslatával a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett egyhangúlag** egyetért, és az alábbi döntést hozza

**24/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: Múzeumlátogatás előkészítése**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a tárgyban megnevezett előterjesztését megtárgyalva úgy dönt, hogy múzeumlátogatást szervez és hirdet meg a szerencsi Zempléni Múzeumba 2016. május 1-jén, május 15-én, valamint május 29-én.*

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

#### **4. Javaslat a roma világnap alkalmából rendezvény szervezésére**

**Varga Jánosné elnök** elmondja, hogy a Nemzetközi Roma Nap a roma kultúra ünnepe, melyet hivatalosan 1990-ben, a lengyelországi Serockban, a Nemzetközi Roma Unió 4. Roma Világkongresszusán alapították a roma képviselők első nagy nemzetközi találkozásának emlékére, mely 1971. április 7-e és április 12-e közt zajlott Chelsfieldben, az Egyesült Királyság fővárosa, London közelében. A különböző cigány népcsoportokat képviselő jelenlévők elhatározták, hogy a jövőben folyamatosan együttműködnek, és a nemzetközi közéletben közösen lépnek fel. Itt fogadták el a cigány nép szimbólumát, zászlaját, mottóját, himnuszát, és ekkor ismerték el hivatalosan a cigány nyelvet. Az esemény tiszteletére az ENSZ a Roma Kultúra Világnapjává nyilvánította április 8-át, a cigányság pedig a legfontosabb nemzeti ünnepüként tartja számon. Javasolja, hogy a roma világnap alkalmából a nemzetiségi önkormányzat szervezzen megemlékezést, melyen a roma himnusz eléneklését követően felolvasóest keretében roma fiatalok roma származású költők verseit mondják el, roma és magyar nyelven egyaránt. Kötetlen beszélgetés keretében a roma identitástudat fontosságáról, a roma kultúráról és a cigányság sokszínűségéről, a romákat ért előnyökről és hátrányokról, valamint a tanulás fontosságáról folytatnak párbeszédet. A rendezvény helyszíne a szerencsi Rákóczi-vár lovagterme lenne, az időpontja 2016. április 10. napja. Javasolja, a megrendezéshez 30.000 Ft-ot különítsenek el költségvetésükből. Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja javaslatát, mellyel a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett egyhangúlag** egyetért, és az alábbi döntést hozza:

**25/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: Döntés klubdélután megrendezéséről**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az elnök előterjesztését megtárgyalva úgy dönt, hogy a roma világnap alkalmából megemlékezést szervez. Az eseményen roma költő verseinek bemutatására kerül sor. Kötetlen beszélgetés keretében a roma identitástudat fontosságáról, a roma kultúráról és a cigányság sokszínűségéről, a romákat ért előnyökről és hátrányokról, valamint a tanulás fontosságáról folytatnak párbeszédet.*

*A rendezvény helyszíne a szerencsi Rákóczi-vár, időpontja 2016. április 10. (vasárnap).*

*A Képviselő-testület a rendezvény költségkeretét 30 ezer forintban határozza meg.*

*Felelős: elnök  
Határidő: azonnal*

#### **5. Javaslát családi nap megszervezésére**

**Varga Jánosné elnök** kezdeményezi egy családi nap megszervezését. A program célja a helyi közösség összetartásának erősítése, a hagyományok ápolása, a kisebbség kultúrájának, értékeinek bemutatása az érdeklődőknek. A rendezvény helyszínének és időpontjának meghatározása folyamatban van, ezért javasolja a költségkeret későbbi időpontban történő meghatározását. Javaslataival a Képviselő-testület **4 igen, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodás mellett egyhangúlag** egyetért, és az alábbi határozatot hozza:

**26/2016. (IV. 04.) RNÖ**

**HATÁROZAT**

**Tárgy: Családi nap szervezése**

*Szerencs Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a tárgyban megnevezett előterjesztését megtárgyalva úgy dönt, hogy családi napot szervez, A program célja a helyi közösség összetartásának erősítése, a hagyományok ápolása, a kisebbség kultúrájának, értékeinek bemutatása.*

*A rendezvény helyszíne és időpontja, valamint költségkerete későbbi időpontban kerül meghatározásra.*

**Varga Jánosné elnök** további napirendi pont, kérdés, hozzászólás hiányában az ülést berekeszti.

K.m.f.

*Buri Imréné*  
Buri Imréné  
jegyzőkönyv-hitelesítő

**SZERENCs VÁROS**  
**ROMA NEMZETISÉGI**  
**ÖNKORMÁNYZAT**

*Varga Jánosné*  
Varga Jánosné  
elnök